
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 40
van KURT DE LOOR
datum: 28 oktober 2020

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Lokale en provinciale mandatarissen  -  Jongeren

De gemeenteraad is de hoeksteen van de lokale democratie. In die zin is een 
vertegenwoordiging van verschillende groepen in de raad onontbeerlijk. Ook jongeren 
verdienen er hun plek. 

Bij de volgende vragen graag telkens een uitsplitsing per gemeente.

1. Hoeveel jongeren (18 jaar-25 jaar) zetelen vandaag in de gemeenteraad? 

2. Hoeveel jongeren (18 jaar-25 jaar) zetelen vandaag in het college van burgemeester 
en schepenen (inclusief de toegevoegde schepen-voorzitter bijzonder comité voor de 
sociale dienst (BCSD))? 

3. Hoeveel jongeren (18 jaar-25 jaar) zetelen vandaag in de provincieraad? 

4. Hoeveel jongeren (26 jaar-30 jaar) zetelen vandaag in de gemeenteraad? 

5. Hoeveel jongeren (26 jaar-30 jaar) zetelen vandaag in het college van burgemeester 
en schepenen (inclusief de toegevoegde schepen-voorzitter BCSD)? 

6. Hoeveel jongeren (26 jaar-30 jaar) zetelen vandaag in de provincieraad? 

7. Hoeveel jongeren (18 jaar-25 jaar) zijn vandaag burgemeester? Graag ook de 
desbetreffende gemeenten toevoegen. 

8. Hoeveel jongeren (26 jaar-30 jaar) zijn vandaag burgemeester? Graag ook de 
desbetreffende gemeenten toevoegen. 

9. Plant de minister initiatieven om meer jongeren te motiveren om deel te nemen aan 
de verkiezingen? Zo ja, welke?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 40 van 28 oktober 2020
van KURT DE LOOR

1. Volgens de laatst beschikbare informatie zetelen er op vandaag 263 jongeren (18 jaar 
– 25 jaar) in de gemeenteraad.

2.  Volgens de laatst beschikbare informatie zetelen er op vandaag 13 jongeren (18 jaar – 
25 jaar) in het college van burgemeester en schepenen (inclusief de toegevoegde 
schepen-voorzitter bijzonder comité voor de sociale dienst).

3. Volgens de laatst beschikbare informatie zetelen er op vandaag 3 jongeren (18 jaar – 
25 jaar) in de provincieraad.

4.  Volgens de laatst beschikbare informatie zetelen er op vandaag 382 jongeren (26 jaar 
– 30 jaar) in de gemeenteraad.

5.  Volgens de laatst beschikbare informatie zetelen er op vandaag 39 jongeren (26 jaar – 
30 jaar) in het college van burgemeester en schepenen (inclusief de toegevoegde 
schepen-voorzitter bijzonder comité voor de sociale dienst).

6. Volgens de laatst beschikbare informatie zetelen er op vandaag 7 jongeren (26 jaar – 
30 jaar) in de provincieraad.

7. Volgens de laatst beschikbare informatie is er op vandaag geen enkele jongere tussen 
de 18 jaar en de 25 jaar benoemd als burgemeester.

8. Volgens de laatst beschikbare informatie is er op vandaag 1 jongere tussen de 26 jaar 
en de 30 jaar benoemd als burgemeester.

9. De volgende lokale en provinciale verkiezingen vinden pas plaats over vier jaar. Het is 
dus nog vrij vroeg om nu al plannen te maken voor allerhande initiatieven. De 
voorbereiding van de verbetering van de kiesregelgeving is immers ook nog volop aan 
de gang. Door de afschaffing van de stemplicht, die momenteel in een principieel 
goedgekeurd ontwerpdecreet staat, lijkt het mij wel aangewezen dat de Vlaamse 
Regering, als organisator van de lokale verkiezingen, initiatieven neemt om de kiezers 
aan te zetten om deel te nemen aan de verkiezingen, en in de aanloop naar de 
verkiezingen zal ik ook nagaan of er specifiek naar jongeren toe initiatieven nodig zijn.


